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ДУМА  АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ                                        
21.02.2024                                                                                                                              № 215    
с. Александровское

Об отчёте Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района за 2023 год
 
Заслушав и обсудив представленный Контрольно - ревизионной комиссией Александровского района отчёт о работе за 2023 год
Дума Александровского района Томской области РЕШИЛА:

  
1. Утвердить отчёт Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района за 2023 год согласно  приложению.

 
2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.
Председатель Думы Александровского                             Глава Александровского района      района
    
____________________ М.А. Миронова               
      ________________ В.П. Мумбер                                               

                                                                                                     Приложение к решению Думы

                                                                             Александровского района


                                                                             от 21.02.2024 № 
215
Отчёт

о работе Контрольно - ревизионной комиссии

Александровского района за 2023 год

Отчет о работе Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района за 2023 год подготовлен в соответствии требованиями статьи 20 Положения о КРК Александровского района, утвержденного решением Думы АР от 24.11.2011 № 121.

В соответствии с ФЗ от 07.02.2011 №6-ФЗ и решениями представительных органов поселений Александровского района. КРК были переданы полномочия по осуществлению внешнего финансового муниципального контроля 6 поселений Александровского района ТО. 

КРК Александровского района состоит в Совете контрольно - счетных органов ТО, с которыми заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в 2013 году.

КРК Александровского района является органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления Александровского района, обладает правами юридического лица. Структура и штатная численность работников КРК утверждена решением Думы от 14.11.2016 № 84 (с изменениями от 16.08.2023 №189) в количестве 2,2 штатных единиц. Финансовое обеспечение деятельности КРК в 2023 году составляет 2664,44 тыс. рублей в том числе за счет межбюджетных трансфертов сельских поселений 935,138 тыс. рублей.

1. Основные итоги деятельности.

План работы на 2023 год, сформирован с учетом исполнения переданных полномочий по обеспечению системного контроля за исполнением местного бюджета. В соответствии с утвержденным Планом работы комиссия проводила контрольные мероприятия и экспертно-аналитическую деятельность.

Реализуя полномочия, отнесенные к компетенции контрольного органа, в 2023 году проведено 15 контрольных мероприятий, 68 экспертно - аналитических мероприятий.

Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий - 13, в том числе: органов местного самоуправления - 7, муниципальных учреждений (предприятий) - 6.

По результатам контрольных мероприятий, составлено 15 актов. За 2022 год проведено 17 контрольных мероприятия, проверкой было охвачено 15 объектов.

Проверено средств в 2023 года на сумму 1 232 886 тыс.руб. (Один миллиард двести тридцать два миллиона восемьсот восемьдесят шесть тысяч рублей), выявлено нарушений на сумму 107525,688 тыс.руб. в том числе: неэффективное использование бюджетных средств в сумме 101946,943 тыс.руб., нарушения порядка использования муниципального имущества в сумме 4239,338 тыс.руб., нарушения требований бухгалтерского учета на сумму 0,425 тыс.руб., нецелевое использование бюджетных средств составило – 1338,982 тыс.руб.

Объекты контроля, больше всего допустили нарушений при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности. Имеются факты по нарушению общих требований к бухгалтерской отчетности, в том числе к ее составу, нарушаются требования по организации ведения бухгалтерского учета, оформлению учетной политики организации, положения об оплате труда, положения о премировании и нарушения при составлении и утверждении штатных расписаний. 

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства (статья 264.4 БК РФ) в отчетном году проведено 12 контрольных мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных распорядителей и администраторов бюджетных средств поселений, проверками охвачены все объекты, подлежащие данному контролю.

В ходе проведения внешней проверки установлены следующие нарушения: 

· переплата во внебюджетные фонды;

· переплата по выданным авансовым платежам;

· нарушения в порядке заполнения отчетных форм (отсутствие описания форм, не имеющих числовое значение, отсутствие подписей руководителя, отсутствие отметки о принятии отчета);

· проведение инвентаризации не в полном объеме;

· отсутствие подписей руководителя;

· искажение БО в части ф. 0503368 и оборотно-сальдовой ведомости;

· несвоевременное утверждение сводной бюджетной росписи на 2022 год.

Обращено внимание на то, что выявленные нарушения и недостатки в бюджетной отчетности являются следствием недостаточного внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, обязательность осуществления, которых предусмотрена Бюджетным кодексом РФ.

Не в полной мере выполняется требования Инструкции №191-н по обязательному проведению инвентаризации нефинансовых активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности (не в полной мере проведена инвентаризация в Администрации Назинского сельского поселения – нарушение повторное, и в Администрации Александровского сельского поселения).

Следует обратить внимание что количество нарушений выявленных в ходе проведения внешней проверки достоверности годовой бюджетной отчетности значительно уменьшилось.

В рамках контроля проводилась экспертиза проекта годового отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за 2022 год. 

С учетом результатов проведенных внешних проверок бюджетной отчетности подготовлено 7 заключений по внешней проверке отчета об исполнении местных бюджетов.
Комиссия, основываясь на результатах проверки отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений подтвердила достоверность отчетов об исполнении бюджетов по доходам, расходам, профициту (дефициту). Установленные отклонения между Сводной бюджетной росписью и решениями представительных органов МО о бюджете обусловлены уточнением объемов поступлений субсидий, субвенций и иных МБТ из областного и районного бюджета в конце отчетного года, что не противоречит п.3 ст.217 Бюджетного кодекса РФ.

2. Контрольные мероприятия.

В соответствии с планом работы проведено 3 контрольных мероприятия:

1) Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и эффективного использования муниципального имущества за 2022 г. МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство» с. Назино».

По результатам контрольного мероприятия составлен Акт № 13 от 09.06.2023. Акт подписан с возражениями.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

1. В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что в Уставе Предприятия в качестве вклада в Уставной фонд передано здание дизельной электростанции, по балансовой стоимости 1018245,72 рубля. Согласно договору на право хозяйственного ведения данное здание предано в сумме 630679,73 рубля с отражением этой суммы в бухгалтерском учете. На дату проведения контрольного мероприятия учредительные документы в части стоимости уставного капитала и данные бухгалтерского учета Предприятия не соответствуют. Предприятию необходимо привести в соответствие Устав в части Уставного фонда.

2. В нарушение ст.20 Закона №161-ФЗ Учредителем Предприятия порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия – не разрабатывался и не утверждался. Предприятие не составляло План ФХД на год и не представляло Учредителю для рассмотрения и утверждения. Нарушение повторное и отражено было в Акте №11 от 16.07.2012.
3. В нарушение пп. 7 - 15.1 Порядка, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н, утвержденный План и План с учетом изменений не размещался в сети Интернет на официальном сайте http://www.bus.gov.ru. Нарушения повторные, были отражены в Актах №11 от 16.07.2012 г. и №12 от 13.08.2015 г., на дату проведения настоящего контрольного мероприятия не устранены.
4. В связи с отсутствием разработанного и утвержденного Плана ФХД на 2022 год невозможно провести анализ исполнения Плана ФХД на 2022год.

5. В нарушение пп.9 п.1 ст.20 Закона №161-ФЗ собственником имущества муниципального унитарного предприятия - Администрацией Назинского сельского поселения, бухгалтерская отчетность и иные отчеты МУП «ЖКХ» с. Назино не утверждались, постановления Администрации Назинского сельского поселения по утверждению бухгалтерской отчетности Предприятия к проверке не представлены.

6. В нарушение п.3 ст.26 Закона №161-ФЗ перечень документов и порядок их предоставления Администрацией Назинского сельского поселения не определен.
7. В нарушение п.2 ст.13 Федерального закона от 21.11.1996 № 402-ФЗ, п.3 ст. 26 Закона №161-ФЗ и п. 4.8 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность директором Предприятия бухгалтерская отчетность за 2022 год не представлялась. В соответствии с п.1 ст. 15.15.6. КоАП РФ №195-ФЗ от 30.12.2001г. непредставление или представление с нарушением сроков, установленных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, бюджетным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения, бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности - влечет наложение административного штрафа.
8. В нарушение п.12 ст.20 Закона №161-ФЗ, Учредителем также не утверждаются показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и не контролируется их выполнение. Нарушение повторное отражено было в Актах №11 от 16.07.2012 и №12 от 13.08.2015 г.

9. Выявлен факт искажения данных в регистрах бухгалтерского учета по данным Главной книги и данным «Оборотно-сальдовая ведомость».
10. Доходы и расходы по данным Главной книги проанализировать нет возможности, в связи с тем что Главная книга представленная в формате «MS-Excel» без заключительных оборотов. В связи с недостоверными данными в регистрах бухгалтерского учета вывести прибыль или убыток в полной мере невозможно.

11. В связи с тем, что План ФХД проверке не представлен выполнить анализ выполнения показателей Плана ФХД, не представляется возможным

12. По данным «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» общая сумма дебиторской задолженность за оказанные услуги отражена на начало 2022 года в сумме 1497,240 тыс.руб. и на конец года в сумме 1602,544 тыс.руб. На Предприятии имеется просроченная дебиторская задолженность, по которой отсутствуют меры взыскания направленные на погашение данной задолженности.

13. По данным «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года составляла 155,227 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2023 года задолженность уменьшилась на 34,838 тыс. рублей и составила 120,389 тыс. рублей. 

14. Учет произведенных расходов по выработке электроэнергии, тепловой энергии и водоотведению для населения отследить не возможно, так как раздельного учета по видам затрат не ведется. Со слов главного бухгалтера данные по населению в бухгалтерском учете не отражаются.

15. На Предприятии по состоянию на начало года авансовые платежи поставщикам составили в сумме 82,415 тыс.руб., по состоянию на конец отчетного года авансовые платежи увеличились на 164,520 тыс.руб. и составили 246,935 тыс. руб., что является неэффективным использованием денежных средств.

16. Приказом по Предприятию от 30.12.2021 №59 утверждена Учетная политика для целей бухгалтерского и налогового учета. В учетной политике не утверждены формы первичных учетных документов, формы регистров бухгалтерского учета. Данная Учетная политика не соответствует требованиям законодательства о бухгалтерском учете. 

17. В нарушение п.6 ст.10 Федерального закона №402-ФЗ регистры бухгалтерского учета за проверяемый период не выведены на бумажные носители. Первичные учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим регистрам, хронологически не подобраны, не все регистры сброшюрованы по отчетным периодам. Нарушение повторное отражено было в Актах №11 от 16.07.2012 и №12 от 13.08.2015 г., на дату окончания проверки данное нарушение не устранено. Главная книга не распечатана, не прошита, не пронумерована, отсутствуют подписи директора и главного бухгалтера. Другие регистры («Оборотно-сальдовая ведомость»), так же не распечатываются по отчетным периодам, не заверены подписями директора и главного бухгалтера, не скреплены печатью Предприятия, что является нарушением ст. 2 Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете, ст. 9 Федерального закона №402-ФЗ.  Предприятием не соблюдаются общие требования к оформлению бухгалтерских документов, первичные учетные документы подбираются и подшиваются в хронологическом порядке к регистрам бухгалтерского учета. Выявленные нарушения повлекли к грубому нарушению требований к бухгалтерскому учету и квалифицируются по ст. 15.11. КоАП РФ. Предложение КРК: бухгалтерской службе предприятия обеспечить сохранность первичных документов и регистров бухгалтерского учета, распечатать и подобрать первичные учетные документы, относящиеся к соответствующим регистрам в хронологическом порядке и сброшюровать по отчетным периодам за проверяемый период и за текущий период 2023 г. Привести в соответствие учетную политику Предприятия.

18. В соответствии с п. 4.6 Порядка №3210 - У поступающие в кассу наличные деньги, и выдаваемые из кассы наличные деньги юридическое лицо учитывает в кассовой книге. Договора о полной материальной ответственности по работе с денежной наличностью не заключались.

19.  Лимит остатка наличных денег в кассе на 2022 год Приказом по Предприятию не устанавливался.

20. В ходе проверки выявлен ряд нарушений по ведению кассовой дисциплины (не применение штампов, отсутствие подписей, отсутствие оснований для выдачи денежных средств, отсутствия ряд реквизитов обязательных для заполнения ПКО и РКО). В нарушение ст. 11 Федерального закона №402-ФЗ, п. 26 Положения №34н не проводилась инвентаризация кассы перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.

21. В нарушение п. 6.5 Правил в платежных ведомостях, приложенных к РКО года отсутствуют подписи главного бухгалтера, кассира. Также в платежных ведомостях отсутствуют подписи сотрудников подтверждающих фактическое получение денежных средств.

22. В принятой Учетной политике не установлен перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств в подотчет и на какой период. 

23. В ходе проверки расчетов с подотчетными лицами выявлены нарушения порядка заполнения авансовых отчетов, отсутствие подписей, факт неверного отражения остатков средств в авансовом отчете.

24. В нарушение требований законодательства о бухгалтерском учете регистр «Оборотная ведомость по расчетам с подотчетными лицами» ежемесячно не формировался и не распечатывался. Регистр бухгалтерского учета «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 71 "Расчеты с подотчетными лицами" за весь 2022 год к проверке не представлен.

25. Предприятие не использует право зачета обязательств с покупателями, предусмотренного статьей 410 Гражданского кодекса Российской Федерации.

26. В ходе проверки расчетов с поставщиками и подрядчиками обнаружено отсутствие подписей и печатей.

27. Коллективный договор и Положение об оплате труда не в полной мере соответствует требованиям законодательства о бухгалтерском учете. В коллективном договоре п. 3.2 противоречит п. 3.2 Положению об оплате труда (ставка 1 разряда утверждается Департаментом тарифного регулирования и ставка 1 разряда утверждается приказом директора в соответствии с территориальным отраслевым тарифным соглашением, который отсутствует на территории муниципального образования «Александровский район»). В положении об оплате труда п. 5.4.1 и п.5.4.2 противоречат Трудовому кодексу РФ.

28. Штатная численность в проверяемом периоде не изменялась. В соответствии с приказом об утверждении штатной численности от 30.12.2021 г. №58, штат утвержден в количестве 16,25 штатных единиц. В нарушение п. 3.1. Положения об оплате труда и п. 2.3.6. Трудового договора от 01.12.2020 года с Семёнкиным И.В и п. 2.3.6 Трудового договора от 08.07.2022 года с Дорофеевой О.С штатные расписания с учредителем не согласовывались. Выявлен ряд нарушений при формировании штатного расписания (неверное заполнение граф, неверное установление коэффициента особенностей работ).

29. В ходе контрольного мероприятия установлено, что Администрацией Назинского сельского поселения не соблюдается п.3.1 Порядка №53, где ставка 1 разряда рабочих основной профессии утверждается распоряжением Главы поселения. Ставка 1 разряда установлена приказом по предприятию от 30.12.2021 г. № 58, что не соответствует п.3.1. Порядка №53.

30. Нарушения, выявленные при оплате труда директора:

· неверное установление должностного оклада;

· занижение или не выплата премии, установленной в штатном расписании и в Коллективном договоре;

· отсутствие начислений командировочных расходов.

Нарушения, выявленные при оплате труда главного бухгалтера:

· установленный оклад не соответствует ЕТКС;

· учредителем Предприятия нарушена ст. 145 Трудового кодекса Российской Федерации, а именно не разработан нормативно-правовой акт органа местного самоуправления по оплате труда заместителя и главного бухгалтера муниципального унитарного предприятия.

Нарушения, выявленные при оплате труда работников Предприятия:

· неверное отражение данных в табеле учета рабочего времени;

· неверное начисление заработной платы работникам, принятым на работу по сменному графику;

· неверное начисление компенсационных выплат за работу во вредных условиях труда;

·  в нарушении п. 6.6. и п 6.7. Положения об оплате труда, при отсутствии экономии фонда оплаты труда и прибыли Предприятия, на протяжении всего проверяемого периода, Директором издавались приказы о выплате стимулирующего характера за расширенную зону обслуживания, в связи с возросшим объемом работ, доплату за уборку снега, выполнением работ по строительству зимних дорог. При отсутствии денежных средств данные выплаты не производятся, так за 2022 год излишне начислено выплат стимулирующего характера в сумме 187416,16 руб.

· неверное начисление ежемесячных премий;

· неверное начислений доплаты до МРОТ.

31. В нарушение п. 3.11. Коллективного договора заработная плата выплачивается с нарушением сроков. Из письма Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.09.2018 г. № 14-1/В-765, работник имеет право на получение заработной платы за первую половину месяца пропорционально отработанному времени. Бухгалтерией на протяжении 2022 года начислялись условные суммы за первую половину месяца, что может быть рассмотрено как дискриминация в сфере труда, ухудшение трудовых прав работников.

32. В ходе проверки установлено, что согласно п. 3.11 Коллективного договора Администрацией Предприятия установлен срок выплаты заработной платы 6 и 21 числа каждого месяца. В нарушение п. 3.11. Коллективного договора заработная плата выплачивается с нарушением сроков выплаты.

33. В ходе проверки выявлен факт имеющейся задолженности по заработной плате, по данным Главной книги и ОСВ по счету 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" состоянию на 01.01.2022 задолженность составляет 909,32 руб., задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2023 составила 3,00 руб. Однако по ОСВ по счету 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" за декабрь числиться переплата в сумме 18003,51 рублей. Главным бухгалтером Предприятия в декабре месяце начислена заработная плата Овчинникову А.Г. в сумме 34171,32 рубля, фактически выплачено 52171,32 рубля. Излишне выплачено заработной платы Овчинникову А.Г. в декабре 2022 года 18000,00 рублей.

34. По состоянию на 01.01.2023 г. в Главной книге по счету 68 "Расчеты по налогам и сборам" отражена задолженность по налогам и сборам в сумме 718,544 тыс.руб., по счету 69 "Расчеты по социальному страхованию и обеспечению" отражена задолженность в сумме 498,505 тыс.руб.

35. В связи с несвоевременным перечислением налога на доходы физических лиц (НДФЛ), взносов во внебюджетные фонды за 2022 год и по прочим налогам по Предприятию начислены пени в общей сумме 12836,36 руб. Также в 2022 году за несвоевременную подачу сведений начислены штрафные санкции в пенсионный фонд РФ и налоговую инспекцию по Предприятию в сумме 41114,73 руб. На Предприятие в 2022 году были начислены административные штрафы за нарушение законодательства РФ в общей сумме 46700,00 рублей. Неэффективное использование денежных средств составило в сумме 100651,09 руб.

36. В ходе контрольного мероприятия выявлен факт отсутствия регистрации в ГИБДД транспортного средства – АРС-14, 1980 года изготовления, двигатель №072066, шасси №379358, переданного по договору№1 в хозяйственное ведение с целью участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах поселения. 

37. В проверяемом периоде в соответствии с решением Совета Назинского сельского поселения Александровского района Томской области от 29.12.2021 № 144 «О бюджете муниципального образования «Назинское сельское поселение» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» (с учетом изменений, внесенных в течение 2022 года) и заключенными соглашениями о предоставлении субсидии, из средств местного бюджета выделены субсидии МУП «ЖКХ» с. Назино в размере 18593,326 тыс. руб. В ходе проведения контрольного мероприятия установлен факт нецелевого использования бюджетных средств, предоставленных в виде субсидий на сумму 1338,282 тыс. руб.
Нецелевое использование средств субсидии квалифицируется по ст. 15.14. КоАП РФ.

38. В соответствии с заключенными Соглашениями №1, №2, №3 и №6 получатель субсидии представляет в Администрацию Назинского сельского поселения отчет об использовании субсидии, однако срок представления данных отчетов в Соглашениях №1, №2, №3 и №6 не установлен.

39. В ходе контрольного мероприятия проведена сверка объектов муниципального имущества, закрепленного в хозяйственное ведение с данными регистра «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 01 «Основные средства». По результатам сверки установлены отклонения.

40. В ходе контрольного мероприятия была проведена сверка фактически имеющегося имущества. В результате осмотра выявлено имущество не числиться на балансе Предприятия и не переданное на праве хозяйственного ведения.

41. В целях осуществления деятельности Предприятия земельные участки под объектами недвижимости, закрепленные в хозяйственное ведение Предприятия не переданы в аренду. Границы земельных участков под объектами недвижимого имущества и кадастровая стоимость земельных участков определены, имеются свидетельства на право собственности земельных участков муниципального образования «Назинское сельское поселение». 

42. В нарушение п.11 Федерального закона №402-ФЗ и п.26, п.27 Положения №34н инвентаризация активов и обязательств Предприятием не проводилась. К проверке не представлены результаты инвентаризации, оформленные инвентаризационными описями. Нарушение повторное, отражено в Акте от 13.08.2015г. №12.

43. В ходе проверки установлено, что инвентарные карточки на объекты основных средств заполняются частично.

44. В нарушение ст.16.2 и ст.25 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» информация о имеющихся вакантных должностях на Предприятии в 2022 году на единой цифровой платформе размещалась 1 раз.

45. В ходе контрольного мероприятия установлено, что путевые листы не ведутся.

46. В ходе проведения контрольного мероприятия Контрольно-ревизионной комиссией Александровского района, в соответствии со ст. 15 Положения о Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района, утвержденного решением Думы Александровского района от 24.11.2011 № 121, было сделано несколько запросов о представлении необходимой информации. Запросы о представлении информации исполнены частично, а некоторые вообще не исполнены. Информация об исполнении запросов отражена в Приложении №3 к Акту проверки. Данное нарушение квалифицируются по ст. 19.7. КоАП РФ.

47. В проверяемом периоде для выполнения основного и дополнительного видов экономической деятельности директор Предприятия заключил с физическими лицами 77 гражданско-правовых договоров (договоров подряда) на общую сумму 1020,701 тыс. руб. В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения ст. 15 и 59 Трудового кодекса Российской Федерации и установлено неэффективное использование средств Предприятия, выраженное в заключении Договоров подряда на одну и туже работу с несколькими людьми. Выплаченные денежные средства в размере 86205 руб. подлежат возврату на счет Предприятия.

2) Аудит в сфере закупок за 2022 год на объекте Дума Александровского района Томской области.

По результатам контрольного мероприятия составлен Акт № 14 от 30.06.2023. Акт подписан без возражений.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

1. В нарушение ч.3 ст.38 закона 44-ФЗ разработанное Положение о контрактной службе не соответствует разработанному и утвержденному Типовому положению (регламенту) о контрактной службе.

2. В проверяемом периоде Заказчиком осуществлены закупки на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг по п. 4 ч. 1 ст. 93 закона 44-ФЗ на сумму 97,926 тыс. рублей. Таким образом, доля закупок, заключенных по п. 4 ч. 1 ст. 93 закона 44-ФЗ, от общего объема закупок, заключенных по лимитам 2022 года, составляет 99,8%. На основании вышеизложенного, Заказчиком принцип открытости и прозрачности (ст. 7 закона 44-ФЗ), а также принцип обеспечения конкуренции (ст. 8 закона 44-ФЗ) в 2022 году соблюдался не в полной мере.

3. В нарушение ч. 2 ст. 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации Заказчиком (получатель бюджетных средств) в 2022 году велся реестр закупок, осуществленных без заключения государственных (муниципальных) контрактов, в котором сведения о местонахождении поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг и даты закупки не содержались.

4. В нарушение ч. 4 ст. 30 закона 44-ФЗ «Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций» за 2022 год в ЕИС не размещен. Указанные действия содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

5. Отчет об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг Заказчиком за 2022 год в ЕИС не размещен. Указанные действия содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

6. В ходе проверки установлено, что Заказчиком начальная (максимальная) цена контракта и цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с Методическими рекомендациями от 02 октября 2013 г. № 567 не определялась.

3) Проверка отдельных вопросов ФХД и эффективного использования муниципального имущества за 2022 г. на объекте «Отдел культуры, спорта и молодёжной политики» Администрации Александровского района.

По результатам контрольного мероприятия составлен Акт № 15 от 15.07.2022. Акт подписан без возражений.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

1. В нарушение п. 19 Порядка №1384 внесение изменений в смету вносились до внесения изменений в бюджетную роспись и лимиты бюджетных обязательств Учреждения. Данное правонарушение квалифицируется по ч. 2 ст. 15.15.7. КоАП РФ - нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет.

2.  В нарушение п. 21 Порядка №1384 к бюджетной смете после внесения изменений №2 от 30.06.2022 года отсутствуют приложения обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, сформированные в соответствии с требованиями Порядка №1384. В предоставленных к проверке приложениях за №№1 и 2 Бюджетная смета Учреждения и Изменения показателей бюджетной сметы подписаны только исполнителем. Не все уведомления об изменении лимитов бюджетных обязательств подписаны руководителем (уполномоченным органом) Финансового отдела Администрации Александровского района Томской области.

3.  В нарушение ч. 3.5 ст. 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ "О некоммерческих организациях" регламентированных п. 7 приказа Минфина Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственными (муниципальными) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведении указанного сайта», информация о показателях бюджетной сметы Учреждения не размещены на официальном сайте www.bus.gov.ru. Данное нарушение квалифицируется по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ - не размещение в сети "Интернет" информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом.

4. В нарушение ч. 3.5 ст. 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ "О некоммерческих организациях" регламентированных п. 7 приказа Минфина Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственными (муниципальными) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведении указанного сайта», отчет об исполнении бюджета (ф. 0503127) за 2022 год на сайте www.bus.gov.ru, не размещен. Данное нарушение квалифицируется по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ - не размещение в сети "Интернет" информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом.

5.  В нарушение п.36 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), финансового обеспечения выполнения муниципального задания, предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования «Александровский район», утвержденного постановлением Администрации Александровского района Томской области от 17.12.2018 №1527 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), финансового обеспечения выполнения муниципального задания, предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования «Александровский район» и п.4.1.3 Соглашения от 10.01.2022 №48 о предоставлении субсидии из бюджета муниципального образования «Александровский район» муниципальному бюджетному учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) - субсидия перечислена с нарушением графика перечисления. Данное нарушение квалифицируется по ч.1 ст.15.15.5 КоАП РФ - нарушение условий предоставления субсидии.

6. Выявлен факт нарушения графика перечисления субсидии, выделенной на иные цели, а именно в нарушение п.15 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования «Александровский район», утвержденного постановлением Администрации Александровского района Томской области от 18.12.2020 №1224 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования «Александровский район» (далее Порядок №1224) и п.п.3 п.4.1 Соглашения от 10.01.2022 №143. Данные нарушения квалифицируется по ч.1 ст.15.15.5 КоАП РФ - нарушение условий предоставления субсидии.

7. В нарушение п. 6 Порядка №1224 МКУ ОКСМП нарушен порядок предоставления субсидии на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования «Александровский район». Данное нарушение квалифицируется по ч. 1 ст. 15.15.5 КоАП - нарушение условий предоставления субсидий.

8.  В нарушение п.12 Порядка №1224, в соглашениях на предоставление субсидии на иные цели не указана конкретная цель предоставления целевой субсидии. В соглашениях о предоставлении из бюджета муниципального образования «Александровский район» муниципальным учреждениям субсидий на иные цели нарушен порядок нумерации соглашений.

9.  Учетная политика утверждена приказом директора МКУ ОКСМП от 14.01.2020 №1 б од «Об утверждении учетной политики». Данная Учетная политика не соответствует требованиям законодательства о бухгалтерском учете.

10.   Штатным расписанием на 2022 г. предусмотрена 1 ставка кассира. Учреждением заключен договор о полной материальной ответственности кассира. Должностная инструкция на кассира в Учреждении имеется. Кассир был ознакомлен со своими должностными обязанностями и правилами оформления кассовых операций. Ознакомление осуществлялось под роспись. В нарушение Приказа Банка России от 11.03.2014 г. №3210-У отсутствует приказ о лимите остатка кассы.

11. В нарушение п.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в Ж/О №2 отсутствуют первичные учетные документы (платежные поручения). Перечень унифицированных форм первичных учетных документов, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержден Приложением №1 Приказа №52н.

12. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в выписках, выявлены расхождения между Ж/О№2 за январь 2022 года и Ж/О№2 за февраль 2022 года в сумме 425,00 руб.

13.  При проверке расчетов с подотчетными лицами установлено:

- Авансовые отчеты составляются по форме ОКУД 0504505;

- Денежные средства выдавались как по факту израсходованных денежных средств, так и в подотчет;

- авансовые отчеты подшиты не в хронологическом порядке;

- некоторые авансовые отчеты пронумерованы не по хронологии;

- во всех авансовых отчетах где следует указывать сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода отражена неверная информация (дата и номер документа), указывались данные которые не соответствуют данным отраженным в Ж/О №3;

- в авансовых отчетах отсутствует дата утверждения АО руководителем;

- в Ж/О №3 за февраль неверно перенесены остатки из Ж/О №3 за январь (остатки в Ж/О за январь на конец месяца отражены в сумме 0,00 руб., а остатки на начало месяца в Ж/О за февраль отражены по кредиту счета в сумме 2200,00 руб.);

- в Ж/О №3 за март месяц отражен АО №2 от 30.03.2022 г. на сумму 4763,56 руб., фактически к Ж/О не приложены первичные учетные документы подтверждающие расход денежных средств;

- в Ж/О №3 за август месяц отражен АО №12 от 31.08.2022 г. на сумму 55875,24 руб., фактически к Ж/О не приложены первичные учетные документы подтверждающие расход денежных средств;

- в Ж/О №3 за август месяц отражен АО №13 от 31.08.2022 г. на сумму 16701,75 руб., фактически к Ж/О не приложены первичные учетные документы подтверждающие расход денежных средств;

- в Ж/О №3 за сентябрь месяц отражен АО №14 от 05.09.2022 г. на сумму 36000,00 руб., фактически к Ж/О не приложены первичные учетные документы подтверждающие расход денежных средств;

- в Ж/О №3 за ноябрь месяц отражен АО №17 от 30.11.2022 г. на сумму 11826,39руб., фактически к Ж/О не приложены первичные учетные документы подтверждающие расход денежных средств;

14. Выявлен факт принятия к бухгалтерскому учету необоснованных сумм расходов по авансовым отчетам в качестве подтверждающих документов - товарных накладных без кассового чека или терминального чека на общую сумму 16214,36 рублей.

15.  В нарушение подп. 6.3 п. 6 Порядка №3210-У, в распорядительных документах отсутствуют:

1. фамилия (фамилии) и инициалы подотчетного лица (лиц),

2. срок (сроки), на который они выдаются.

16.  При проведении контрольного мероприятия выявлен факт выдачи денежных средств физическим лицам не являющимися сотрудниками МКУ ОКСМП, общая сумма выданных денежных средств составила 115161,75 руб., что является нецелевым использованием бюджетных средств и подлежит возврату в бюджет муниципального образования «Александровский район». Данное правонарушение влечет к административной ответственности по ст. 15.14 КоАП - нецелевое использование бюджетных средств.

17. При расчетах с поставщиками и подрядчиками установлено:

Учреждение принимает обязательства путем заключения муниципальных контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. При заключении договорных отношений Учреждение руководствовалось законодательством о размещении заказов. Аналитический учет ведется в Ж/О №4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Раздельный учет проводимых операций обеспечивается путем указания соответствующих кодов вида финансового обеспечения.

В ходе проверки первичных учетных документов установлено, что в актах выполненных работ имеется печать и подпись ответственного лица Учреждения.

В товарных накладных В графе «Груз принял» имеется подпись лица, непосредственно получившее товар от представителя продавца. В графе «Груз получил грузополучатель» подпись руководителя Учреждения – отсутствует. Отсутствует дата получения товара, в связи с чем невозможно определить срок получения товара который оговорен в договоре и дату своевременной оплаты по договору.

Договоры прошиты в хронологическом порядке от декабря до января месяца. Папки с договорами не пронумерованы.

Отсутствуют оригиналы договоров, отсутствует наименование товара в договорах, отсутствуют даты подписания актов выполненных работ, товарных накладных что не позволяет определить своевременность оплаты по договорам.

18.  В нарушение п.1 ч.13 ст.34 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», выявлен факт оплаты товара больше чем указано в договоре. Нецелевое использование бюджетных средств составило в сумме 700,00 рублей, которые подлежат возврату в бюджет муниципального образования «Александровский район». Ответственность за данное административное правонарушение предусмотрена ст. 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которой, нецелевое использование бюджетных средств, выразившееся в направлении средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплате денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, или в направлении средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, на цели, не соответствующие целям, определенным договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств, если такое действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц.

19. Выявлен факт нарушения срока оплаты товара по муниципальному контракту №04-П-2022 купли-продажи горюче-смазочных материалов от 01.01.2022 года заключенный с ИП Геворгян П.А., просрочено 30 дней. Нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг), в т.ч. неисполнение обязанности обеспечить авансирование, предусмотренное государственным или муниципальным контрактом, влечет к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ.

20.  Выявлен ряд нарушений отражения бухгалтерских проводок в Ж/О №4 «Расчетов с поставщиками и подрядчиками».

21. В нарушение ч. 3 ст. 9 Закона №402-ФЗ выявлены факты несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета.

22.  При проверке расчетов с персоналом по оплате труда установлено следующее:

Оплата труда работников Учреждения производится на основании:

- Коллективного договора на 2016-2019 годы от 11.11.2016 г., зарегистрированного в Администрации Александровского района Томской области 06.12.2016 г., регистрационный №5(2016), с приложением №2 «Положение о порядке оплаты труда специалистов, не являющихся муниципальными служащими в Муниципальном казенном учреждении отдел культуры, спорта и молодежной политики Администрации Александровского района», с приложением №3 «Положение об оплате труда обслуживающего персонала отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации Александровского района», в редакции дополнительного соглашения №1 о продлении срока действия с 12.11.2019 по 12.11.2022 г. (протокол собрания трудового коллектива Муниципального казенного учреждения отдела культуры, спорта и молодежной политики №3 от 12.11.2019 г.). На дату проведения контрольного мероприятия Коллективный договор у тратил силу, продление срока действия коллективного договора отсутствует, новый коллективный договор Учреждением не зарегистрирован;

- Штатного расписания.

Штатное расписание составлялось ежегодно на начало года по унифицированной форме №Т-3 «Штатное расписание», утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.04 №1. 

В соответствии с п. 5.3.1. Коллективного договора Работодатель обязан утверждать штатное расписание и тарификацию по согласованию с советом трудового коллектива. Документ подтверждающий согласования штатного расписания с советом трудового коллектива на проверку не представлен.

В соответствии с пп.3 п. 17 Положения №316, штатное расписание утверждено начальником отдела и согласовано Учредителем. 

Заработная плата, за проверяемый период начислялась работникам Учреждения на основании Табелей учета рабочего времени, распоряжений о приеме, увольнении работников, о предоставлении отпусков, в соответствии с утвержденными штатными расписаниями. Табеля учета рабочего времени ведутся по форме 0504421, в соответствии с Приказом №52н.

При проведении контрольного мероприятия обнаружено:

В нарушение Приказа №52н, не применяется унифицированная форма Записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф.0504425).

К Ж/О №6 не приложены первичные учетные документы подтверждающие начисление стимулирующих сумм за увеличение объема работ (заместительство), распоряжения о премировании, отсутствуют бухгалтерские справки о перерасчете, о исчислении сумм больничных листов за три дня выплаты за счет работодателя, отсутствует записка-расчет при исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска и при увольнении.

Во всех «Расчетных ведомостях» (ф.0504402) отсутствует подпись начальника отдела и главного бухгалтера.

В Ж/О №6 за июль месяц отсутствует табель учета рабочего времени, являющийся основанием для начисления заработной платы.
При начислении оплаты труда начальника отдела выявлены нарушения – переплата за 1 день работы при нахождении начальника отдела на листке нетрудоспособности, излишне начислена и выплачена премия к профессиональному празднику.

При проверке правильности оплаты труда главного бухгалтера выявлено следующее:

- заработная плата главному бухгалтеру начислялась и выплачивалась не по Положению №1526 и Положению №1061, а по окладам утвержденным Постановлением главы Александровского района Томской области от 02.11.2009 г. №826 «Об утверждении размеров окладов (должностных окладов) и надбавок стимулирующего характера по общеотраслевым должностям руководителей, специалистов, служащих и общеотраслевым профессиям рабочих муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета района»;

- при оплате труда главного бухгалтера выявлен факт выплаты персональной надбавки стимулирующего характера в сумме выше установленной п. 2 приложения к Постановлению №826;

При проверке правильности оплаты труда персонала установлено: 

- размеры должностных окладов не превышают оклады, установленные Постановлением №826, с работниками заключены эффективные контракты;

- неверное начисление стимулирующих выплат;

- неверное начисление заработной платы при нахождении работника на листке нетрудоспособности;

- неверное начисление отпускных выплат;

- неверное начисление компенсационной выплаты за непрерывный стаж работы.

- выплата материальной помощи работникам в нарушение Коллективного договора.

При проверке правильности оплаты труда прочего персонала:

- выплата стимулирующей надбавки за погрузку-разгрузку в нарушение Коллективного договора;

- выплата стимулирующей надбавки за классность в нарушение Коллективного договора;

- неверное начисление и выплата премии по итогам месяца.

23.  Выявлен факт несвоевременного перечисления отпускных выплат. Нарушение сроков перечисления составило 8 календарных дней. Несвоевременные выплаты заработной платы является основанием для привлечения к административной ответственности ч. 6 ст. 5.27 КоАП - невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо воспрепятствование работодателем осуществлению работником права на замену кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.

24.  При проверке правильности ведения аналитического учета НФА установлено следующее: не определен круг лиц, ответственных за приемку и отпуск ОС и МЗ, за правильное и своевременное документальное оформление операций по движению основных средств и материальных запасов, а также за сохранностью ОС и МЗ. Договора о полной материальной ответственности заключены со всеми МОЛ. При поступлении объектов ОС своевременно оформляются документы по оприходованию ОС. В соответствии с п.46 Инструкции №157н объектам основных средств присваивались уникальные инвентарные порядковые номера, Инвентарные номера обозначены материально ответственным лицом на объекте способом, обеспечивающим сохранность маркировки. В Оборотных ведомостях обеспечен раздельный учет основных средств в разрезе по счетам учета (здания, сооружения, машины и оборудование, хозяйственный инвентарь). Аналитический учет основных средств и материальных запасов в Оборотных ведомостях ведется по кодам вида финансового обеспечения. Обеспечен учет на забалансовых счетах. 

25. Инвентарные карточки (ф. 0504031), опись инвентарных карточек по учету основных средств (ф.0504033) за 2022 год, инвентарный список НФА (ф.0504034) за 2022 год к проверке не представлены.

26.  В соответствии с п.55 Инструкции №157н для учета операций по выбытию и перемещению объектов основных средств и материальных запасов ежемесячно формируется и распечатывается "Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов". К Ж/О №7 прилагаются не все подтверждающие документы по осуществлению хозяйственных операций.

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:

В Ж/О №7 отсутствуют первичные учетные документы такие как:

- АКТ о списании материальных запасов форма по ОКУД – 0504230 (на списание ГСМ);

- Ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения форма по ОКУД – 0504210;

В Актах о списании материальных запасов не соблюдена хронологическая нумерация документов.

27.  В проверяемом периоде Учреждением были оприходованы и списаны горюче-смазочные материалы (далее Бензин). Учетной политикой Учреждения порядок оприходования, списания, нормы расхода не регламентированы. Нормативные документы определяющие порядок списание Бензина Учреждением (утвержденные нормы списания ГСМ, приказы начальника отдела об утверждении норм списания и т.п.) к проверке не представлены.

28. Выбытие материальных запасов производилось на основании Акта о списании материальных запасов (ф. 0504230), Ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) - отсутствуют. В Учетной политике Учреждения порядок списания (отпуск) материальных запасов на нужды учреждения не разработан.

29.  При сверке специализированных реестров, имущества закрепленного на праве оперативного управления за МКУ «ОКСМП» предоставленных Администрацией Александровского района Томской области и оборотно-сальдовыми ведомостями, которые ведутся Учреждением - расхождений не выявлено. 

30.  В проверяемом периоде выявлен факт неправильного отражения в бухгалтерском учете на счете 907 0801 6600102795 110136 000 объекта основных средств - Брощюратор на сумму 12625,60 рублей, данное основное средство по Классификатору основных фондов относятся к группировке «Машины и оборудование» с кодом ОКОФ 330.28.23 – 330.28.99.11 «Оборудование переплетное, включая брошюровочные машины» и подлежат отражению на счете 907 0801 6600102795 110134 000. Нарушения учета муниципального имущества составило в сумме 12625,60 рублей.

31.  В нарушение п.п. 10 п. 3.3 ст. 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. №7-ФЗ "О некоммерческих организациях", руководствуясь приказом Минфина РФ от 30.09.2010 №114н «Об общих требованиях отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества» (утратил силу с 01.01.2023 г.), Учреждением указанный отчет не формировался и не размещался на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru. Данное нарушение квалифицируется по ч.2 ст. 13.27 КоАП РФ - не размещение в сети "Интернет" информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом

32. В соответствии с п.п.2 п 27 Приказа Минфина России от 29.07.1998 №34н (ред. от 11.04.2018) "Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации" и разделом 5 учетной политики Учреждения инвентаризация проводиться один раз в год по ОС и МЗ не ранее чем на 1 октября отчетного года. Инвентаризация проведена по состоянию на 21 ноября 2022 года, 22 ноября 2022 года на основании приказа от 21.11.2022 №55 од. В ходе проверки выявлено в Актах инвентаризации за №№1,2,3,4,5,6,7,8 отсутствует подпись председателя комиссии.

33.   В ходе выборочной проверки порядка выдачи и оформления путевых листов выявлены следующие нарушения:

- отсутствие даты и времени при выезде транспортного средства с парковки и его заезде на парковку;

- отсутствие времени проведения предрейсового медицинского осмотра водителя, не все путевые листы имеют штамп о прохождении предрейсового медицинского осмотра;

- отсутствие послерейсового медицинского осмотра водителя;

- на оборотной стороне путевого листа отсутствует маршрут передвижения автотранспорта и километраж пройденный по маршрут от одной точки до другой точки, отсутствует маршрут в обратном направлении.

34.  Выявлен факт выдачи путевых листов в выходные и праздничные дни, однако согласно табелю учета рабочего времени по должности водитель фиксируется восьмичасовой рабочий день (40 часовая рабочая неделя) с выходными днями суббота и воскресенье. Из этого следует что МКУ ОКСМП надлежащим образом не ведется контроль за соблюдением и учетом рабочего времени водителя. Продолжительность ежедневной работы (смены) водителя, работающего по календарю пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями согласно табелю учета рабочего времени, не соответствует путевым листам выданным Учреждением в выходные и праздничные дни, что является привлечением водителя к сверхурочной работе которая должна производиться с соблюдением положений ст. 99 ТК РФ. В связи с отсутствием в путевых листах времени выезда и заезда на стоянку транспортного средства невозможно установить фактически отработанное время водителя. Расхождение сведений о фактически отработанном времени, указанных в табеле учета рабочего времени и путевом листе, является основанием для привлечения работодателя к административной ответственности за нарушение законодательства о труде по ст. 5.27 КоАП РФ - нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

35.  Выявлено некорректное оформление приказов, выявлен факт издания приказа который не соответствует табелю учета рабочего времени.

3. Экспертно - аналитическая деятельность.

В отчетном периоде экспертно - аналитическая деятельность осуществлялась, в соответствии с планом работы Контрольно - ревизионной комиссии на 2023 год. Всего было проведено 68 экспертно - аналитических мероприятий (в 2022 за аналогичный период - 77 ЭАМ).

В отчетном периоде всем главами муниципальных образований были направлены предложения о приведении в соответствие с Бюджетным кодексом утвержденные Бюджетные процессы, изменения по предложению внесены только одним муниципальным образованием.

Проведены основные мероприятия по контролю местного бюджета в формах, предусмотренных бюджетным законодательством.

Проведено 7 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках предварительного контроля:

· экспертиза и подготовка заключений на проект решения Думы Александровского района и Советов поселений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 гг., обоснованности его доходных и расходных статей. 

В рамках экспертно-аналитической деятельности, в соответствии с полномочиями Контрольно - ревизионной комиссией, подготовлено:

· 27 заключений на проекты решения Думы Александровского района и Советов поселений по внесению изменений в решения о бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг.;

· 4 заключения по внесению изменений в муниципальные программы (Александровское сельское поселение); 

· 28 заключений на проекты решений по исполнению бюджетов муниципальных образований за 2022 год, и по отчетам за I, II и III квартал, отчетного года;

· 2 заключения на проект решения Думы Александровского района и Совета Александровского сельского поселения по внесению изменений в Положение о бюджетном процессе.

При проведении экспертизы проектов решений представительных органов поселений Контрольно-ревизионная комиссия проводит проверку проектов на соответствие отраженных бюджетных назначений по доходам и расходам с утвержденными бюджетными назначениями, на правильность подсчета итогов по разделам/подразделам, на правильное указание кодов бюджетной классификации доходов и расходов, правильное наименование мероприятий муниципальных программ. Нарушения по предложению Контрольно - ревизионной комиссии устраняются в ходе проведения экспертно - аналитического мероприятия. 

Заключение на решение Совета Александровского сельского поселения по внесению изменений в Положение о бюджетном процессе дано с отрицательным результатом и отправлено на доработку.

4. Реализация результатов контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.

В адрес органов местного самоуправления, распорядителей средств бюджета района и поселений, руководителей муниципальных унитарных предприятий было направлено 7 Представлений Контрольно - ревизионной комиссии. В Представлениях предлагалось разработать План устранения отмеченных нарушений, принять меры по устранению нарушений и своевременно представить информацию о принятых мерах по устранению нарушений в Контрольно - ревизионную комиссию.

В ходе последующего контроля об исполнении представлений, направленных в адрес объектов, где были проведены контрольные мероприятия Контрольно-ревизионной комиссией приняты меры по обеспечению исполнения данных представлений.

По результатам контрольных мероприятий в текущем году составлено 25 протоколов об административных правонарушениях, из них вынесено предупреждений по 18 протоколам об административных правонарушениях и по 7 протоколам наложены штрафы в общей сумме 69,600 тыс. рублей.

В течении 2023 года снято с контроля 2 представления за 2022 год и 3 представления текущего года.

По 4 представлениям текущего 2023 года разработаны планы мероприятий по устранению нарушений, отчеты о проделанной работе по устранению нарушений не представлены (Акт № 13 от 09.06.2023 г. и Акт № 15 от 01.09.2023 г.).

5.Организационно - методическая и информационная работа.

По результатам работы за 2022 год были предоставлены Отчеты о работе Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района в представительные органы всех муниципальных образований. Отчеты были рассмотрены, приняты к сведению Советами поселений и Думой Александровского района.

Решения представительных органов о рассмотрении отчетов Контрольно- ревизионной комиссии по результатам проведенных контрольных мероприятий размещены на страницах сайтов Администрации Александровского района и Администрации Александровского сельского поселения. 

Результаты проведенных Контрольно - ревизионной комиссии мероприятий в 2023 г. доводятся до сведения Думы Александровского района, Главы Александровского района, Прокуратуры и представительных органов поселений в виде актов, отчетов, аналитических записок. 

Отчет о работе Контрольно - ревизионной комиссии за 2022 г. был рассмотрен на собрании Думы Александровского района и принят к сведению (Решение Думы района от 22.03.2023 № 164). 
